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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

ESTIMULAR O CONSUMO ATRAVÉS DO 

DESENVOLVIMENTO DO “DESPORTO +” 

   

Realizou-se, no dia 2 de Agosto, a cerimónia de contagem decrescente dos 100 

dias para o início dos 15.os Jogos Nacionais da República Popular da China, 

organizados conjuntamente por Guangdong, Hong Kong e Macau, evento que 

simboliza a aproximação do início oficial das competições. Actualmente, as cidades 

de Guangzhou, Shenzhen, Hong Kong e Zhuhai já estão a desenvolver actividades 

de aquecimento, tais como a criação do “Dia do Desporto para Todos”, e outras 

iniciativas como a denominada por “Todos rumam aos Jogos Nacionais”, em que se 

realizam pequenos jogos de check-in “in loco” no roteiro dos Jogos Nacionais, assim 

como competições de desporto para todos. Em Cantão, foi posto em circulação o 

“Autocarro Temático dos Jogos Nacionais”, no qual se integra, de forma inovadora, a 

realização de mostras culturais conjuntamente com experiências desportivas e pontos 

interessantes para check-in pelos visitantes, transformando esse veículo numa 

“viatura-bandeira circulante” [1] deste município. Essas medidas estreitaram 

efectivamente a distância entre os residentes e os Jogos Nacionais da República 

Popular da China, e promoveram a febre do desporto para todos e da prática 

desportiva. 

 

Ao mesmo tempo, várias cidades estão a explorar também o modelo “Desporto+”, 

aproveitando as competições para a realização de Carnavais de Consumo Desportivo 

[2], assim como para o lançamento de produtos temáticos com o título “turismo 
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seguindo as competições dos Jogos Nacionais” [3], promovendo a integração profunda 

entre o desporto e o turismo de lazer. Assim, em conjunto com as empresas e os 

círculos comerciais, criou-se um ecossistema de serviços que integra as vertentes de 

“alimentação, alojamento, transporte, turismo, compras e entretenimento”, a fim de 

satisfazer as necessidades dos visitantes de todas as idades. 

 

Macau também está a acolher activamente os Jogos Nacionais e foram realizadas 

várias actividades, nomeadamente, os “Jogos Nacionais à sua porta – Jogos nos 

Bairros Comunitários”, a “Marcha Comemorativa da Contagem Decrescente dos 100 

dias para o início dos Jogos Nacionais”, as “Actividades Comunitárias dos Jogos 

Nacionais”, e os “Jogos Nacionais - Dia de Convívio do Desportivo em Comunidade”, 

entre outras iniciativas que têm contribuído com eficácia para o efeito dos Jogos 

Nacionais nos bairros comunitários. No entanto, a atractividade dos eventos e a sua 

sinergia com as empresas ainda precisam de ser reforçadas. No futuro, o 

aproveitamento eficaz dos “fluxos de pessoas” do Grande Prémio e dos Jogos 

Nacionais, entre outros eventos desportivos, deve ser um factor-chave para se 

conseguir o “aumento do efeito económico” do impulso ao consumo nos bairros 

comunitários locais. 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1 - O Governo deve ter em conta a tendência e incentivar os operadores do sector a 

desenvolver em conjunto produtos característicos de Macau, promovendo 

iniciativas como o “turismo seguindo as competições dos Jogos Nacionais”, e 

criando mais itinerários turísticos que combinem os pontos turísticos dos bairros 
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comunitários e as actividades desportivas. Vai fazê-lo? Para além de adoptar o 

itinerário definido para os Jogos Nacionais, o Governo vai estudar a criação de 

itinerários turísticos adequados, em conjugação com outros eventos desportivos 

de Macau, tais como o Grande Prémio e a Maratona, com vista a atrair a 

participação de mais residentes e turistas? 

 

2 - Muitas cidades estão a aproveitar as ricas e coloridas actividades de aquecimento 

dos Jogos Nacionais para realizar carnavais de consumo desportivo. O Governo 

deve aprender com essa experiência, e reforçar a comunicação e a cooperação 

com as empresas e estabelecimentos comerciais locais para a realização de um 

carnaval de consumo comunitário que inclua artigos desportivos, produtos 

culturais e criativos, comidas e bebidas, e artigos de mercearia, com a divulgação 

da cultura desportiva e actividades lúdicas e competitivas. Mais, deve 

proporcionar aos residentes e visitantes uma experiência diversificada de “Prática 

desportiva + Visitas em competições + Turismo + Compras + Gastronomia + 

Criatividade Cultural”, criando um mecanismo de acção conjunta de “Eventos + 

Círculo Comercial Comunitário”. O Governo vai fazê-lo? 

 

3 - Constata-se, nos últimos anos, em muitas cidades do Interior da China que, 

aquando da realização de competições de maratonas ou outros eventos 

desportivos, as entidades organizadoras, além de fornecerem aos concorrentes 

os materiais necessários à competição, oferecem também pacotes de outros 

artigos para o início e o final das provas, como sejam, mapas de turismo cultural 

locais, bem como diversos produtos, entre os quais, bebidas, alimentos 

energéticos, ventoinhas pequenas, copos, comida típica, e até caixas surpresa [4]. 
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O Governo deve tomar como referência essas experiências de outras cidades, no 

sentido de reforçar a interacção entre as provas de maratona e outras 

competições desportivas e as empresas locais, incluindo nos pacotes oferecidos 

aos atletas os produtos de empresas locais e vales de consumo para compras 

nas lojas dos bairros comunitários. É necessário aproveitar plenamente o “efeito 

económico” dos “bilhetes de eventos” para aumentar o “fluxo de pessoas”, 

prolongando a cadeia de consumo e revitalizando ainda mais a economia 

comunitária. O Governo vai fazer isso? 

 

Referências: 

[1] https://m.mp.oeeee.com/a/BAAFRD0000202507291107226.html 

[2] https://www.macaodaily.com/html/2025-08/12/content_1850716.htm 

[3] https://www.gz.gov.cn/zlgz/gzly/lyxl/content/post_10284946.html  

https://m.mp.oeeee.com/a/BAAFRD0000202507041100584.html 

[4] https://m.mp.oeeee.com/a/BAAFRD000020240903996181.html 

 

 

14 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ngan Iek Hang  


